

# Bácsmegyei Függetlenség

A BÁCSEBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. Tanítók részére: Egész évre 8 kor., félévre 4 korona. Egyes szám ára 10 fillér.

Kiadó tulajdonos a „Bácsmegyei Függetlenségi párt.”  
Az ügyvitelre jogosult megbízott: László Ferenc.  
Felelős szerkesztő: Pintér Gyula.

Szerkesztőség: Csihás Benő-utca 3. szám.  
A közlemények ide küldendők.  
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

## A gabona és lisztárak a vármegyében.

Bácsbodrog vármegye községeire és városaira nézve, szolgabírói járások, illetőleg rendezett tanácsú városok szerint külön-külön a vármegyei ármezsgállapító bizottság szabta meg a gabona és liszt legmagasabb árát. Kostatáljuk, hogy ezek az árak általában alacsonyabban, mint a zomboriak. A vármegyében a maximális árak így alakultak:

Legdrágább a buza a magyarkanizsai és a zentai járásban, ahol a maximális ár 38 korona 60 fillér, legolcsóbb a bajai és a hódcsági járásban, ahol csak 36 korona 60 fillér, a topolyai járás területén 36 korona 97 fillér, a többi járásokban meghaladja a 37 koronát. Nagyobb árdifferenciák vannak a rozsnál. A kulai járásban 24 korona métermázsája, az apatiniban 30 korona 50 fillér. Az árpa az ujvidéki járásban lesz a legolcsóbb: 17 korona, a zsablyaiban 18 korona, ellenben Zentán 29 korona, a többi járásokban 19 és 24 korona közt van az ár. A tengerinek az apatini, bajai, hódcsági, zsablyai járásban 17 korona az ára, a palánkai járásban 17 korona 18 fillér, a bácsalmásiban 17 korona 59 fillér, a többi járásokban 18 és 20 korona közt váltakozik az ár, legdrágább Magyarkanizsán, ahol 21 korona métermázsája.

A lisztárakra nézve pedig a maximális árak legolcsóbbak a bajai és a hódcsági járás területén, ahol a finom tészta liszt métermázsája 61 korona 30 fillér, a főző liszt 57 korona 64 fillér, a kenyérliszt 42 korona 97 fillér, míg a legmagasabb árak a zentai járásban, Zentán és Magyarkanizsán vannak, ahol a buzából előállított e három lisztfaj ára így alakul: finom liszt 64 korona 66 fillér, főző liszt 60 korona 79 fillér, kenyérliszt 45 korona 34 fillér. Az árpaliszttal kevert kenyérliszt legolcsóbb az ujvidéki járásban, ahol métermázsája 38 korona 42 fillér, míg Zentán ez is 45 korona 48 fillér. A tengeriliszttel kevert kenyérliszt legolcsóbb a bajai járásban 37 korona 47 fillér, legdrágább Magyarkanizsán, ahol e lisztből 40 korona 87 fillérbe kerül egy métermázsája.

## Felhívás a közönséghez.

### Katonáink karácsonya.

December végének közeledtével mindannyiunk gondolata, sóhajtása és meghatottsága derék, bátor katonáink felé száll, kik a szent Karácsony estét is távol szeretteiktől és meleg puha otthonuktól tábori tüzeknek fagyos világa mellett töltik. Az egész nemzet, a nagy magyar társadalom megmozdult, hogy a szeretet ajándékait eljuttassa a hazáért küzdő harcosoknak. A budapesti honvéd kerületi parancsnokság e nemes és szép mozgalomnak szolgálatában áll és készséggel vállalkozik arra, hogy Budapest székesfőváros területéről, valamint Pestpilissoltkiskun, Jásznagykunszolnok, Bácsbodrog, Baranya, Somogy, Tolna és Fehér vármegyék területéről a harctérre elküldött összes honvéd és népfőlkelő csapatok számára, tekintet nélkül arra, hogy gyalogság, lovaság vagy tüzérség és tekintet nélkül arra, hogy az északi vagy déli harctéren harcolnak — elszállítja a közönség ajándékait. Vitéz katonáinknak kiváltképpen szükségük van tartós édességekre (cukor, csokoládé, bonbon, kalács, kakaó aszalt déli gyümölcs például függe stb., konzerv például szárdinia, alma, dió, mandula stb.), teára szeszes italokra, de csak kis üvegben; dohányra; cigarettapapírra; szivarra; gyufára; pipára, szükségleti tárgyakra (szappan, fésű, zsebkés,

szarvasfaggyu, vazelin, gomb, cérna, vastag tű, szalag, tábori levelezőlap, ceruza stb.) Természetesen készpénzt is köszönettel fogadunk, melyet — éppen mert ismerjük a csapatok szükségleteit — lehető legpraktikusabban használhatunk fel.

A katonák karácsonyi ajándékát kérjük bezárólag december hó 15. délután 6 óráig a Budapesti Honvéd Kerületi Parancsnoksághoz, Relle Sándor százados címére (VIII. József utca 48. I. em. 66.) eljuttatni, hogy a küldeményeket idejekorán csapattesteinkhez szállíthassuk Előre is hálás köszönet a nemes ajándékozóknak!

## HIREK.

**Jótekonycélu műkedvelői előadás.** Mint már jeleztük, a zombori intelligens ifjuság, december 14-én és 15-én, a katonák karácsonyfája javára, műkedvelői előadást rendez. Színrekerül a *Jönnek a németek* című vígjáték. Az előleges jelentés szerint a szereplők a következők: Balláné Marton Erzs, Fehér Szidi, Krieg Margit, Pataj Juliska, Scheib Baba, Zomborcsévits Ilonka, Balla Kálmán, Fernbach András, Ince Imre, Jámbor Béla, ifj. Jámbor Béla, Konyovits Antal, Löbl Marci, dr. Müller János, dr. Zátanyi Dezső. Ezen kívül Schliszer Erzsike szavalattal, és nagyabonyi dr. Szelle József tartalékos huszárhadnagy zongora kísérete mellett Bezdék József mérnök, sebesült tartalékos hegedűjátékkal is közreműködnek.

**Sebesültjeink karácsonyfája.** Az összes helybeli jótekonycélu és Vörös Kereszt kórházak vezetőségei közös értekezleten elhatározták, hogy a katonák karácsonyi ajándéka érdekében megindított sokféle mozgalmat egységesítik; az összes, eddig gyűjtött és ezután befolyó összegeket összeadják, valamennyi kórházban karácsonyfát állítanak s az összes sebesülteket egyformán részesítik karácsonyi ajándékban.

**Nincs megállás a árágaságban.** A hétnek nincsen olyan napja és a napnak talán nincsen olyan órája, hogy a népnyzó spekuláció valami újabb meglepetéssel ne szolgálna a fogyasztó közönségnek. Elérkeztünk immár oda, hogy nagyon sok közszükségleti cikk drágább nálunk, mint Európa legdrágább városában — Budapestben. A piaci zsarolásokról már nem is beszélünk; mert nem lehet azokról fogcsikorgatás nélkül beszélni; a haragos kesergést, a tehetetlen panaszkodást és a falra való borsóhányást pedig meguntuk. Hanem, hogy éppen azt ne mondassák a tisztelt hatóságok, hogy „néma gyerekek az anyja se érti a szavát,” hát hadd essék itt egy pár kesergő szó a hentesek és a boltosok manipulációjáról. A hentesek megcselekedték azt a tréfát, hogy abban az arányban, amint *lefelé* szállott a disznó ára, *fölemelték* a hus és a szalonna árát. Például most, amikor 1 korona 24 fillérért lehet venni a hizott disznó kilóját, a disznó hus ára 1 korona 80 fillér, a zsírnak való szalonnáért pedig 2 korona 12 fillért fizetnek. A kereskedők pedig — hogy egyebekről ne beszéljünk — a petróleum árát hónapok óta könyörtelenül srófolják feljebb. Eleintén hetenként emelték; később már szaporábban dolgoztak s a minap — amint akkor megirtuk — egyik nap 56 fillérről 60 fillérré, a következő napon pedig 60 fillérről 72 fillérré ugrottak fel; s most ismét csináltak egy császármetszést, mert csütörtökről péntekre kelve már nyolcvan fillért szedtek egy liter olyan petróleumért, amely minőségileg sokkal komiszabb annál, amit a háboru előtt 36 fillérért kaptunk. Ezeket a szörnyű állapotokon csak az összes közszükségleti cikkek árszabályozásával lehet *enyhíteni*. Várjuk is napról napra, hogy mikor lát napvilágot ez az árszabás? Tudakozódásunkra a városházánál azt az információt kaptuk, hogy az ármegállapító bizottság, illetőleg a tanács mindjárt intézkedik, mihelyt a referens elkészül a javaslatával. Az Isten szerelméért, hát olyan sok idő kell ennek a javaslatnak az elkészítésére? Hiszen hónapok óta már alaposan lehetett volna tanulmányozni és minden minuciójában előkészíteni ezt az élető dolgot. Igazán csodáljuk a — referens ur flegmáját és türelmét, amellyel a folytonos drágítási üzelmeket nézi. De kérjük alássan, gondoljon arra, hogy

mi, szegény szerencsétlen fogyasztók, különösen azok, akiknek a háborus idők alatt nem-hogy több volna, hanem kevesebb a jövedelmünk és akik minden éjjel véres verejtékekkel tépelődünk azon, hogy mit hoz reánk a virradat — nem győzzük már sem türelemmel, sem *pénzzel*.

**Halálozás.** Részvétellel értesülünk, hogy dr. Gyurisits György városi főjegyzőt súlyos csapás érte. Ugyanis neje, született Vuits Katarina urasszony december 9-én rövid, de kínos szenvedés után elhunyt. A megboldogult temetése december 11-én délután ment végbe nagy és díszes közönség részvételével.

**Kifünettett és hősi halált halt zombori honvéd tiszt.** Mély részvétellel vettük a szomorú hírt, hogy a zombori származású *Stebler József* honvéd főhadnagy, özv. Stebler Antalné urasszony fia, november 20-án, a Milovácnál vívott csatában elesett. A szomorú esetet még tragikusabbá teszi, hogy az elesett hős közvetlenül halála előtt kapott a királytól kitüntetés az ellenséggel szemben tanúsított bátorságáért és a sors nem engedte meg neki, hogy hősi viselkedése e becses jutalmának örvendhetett volna. A szerencsétlenségről a dászlóalj parancsnoka a következő levélben értesítette a gyászborult anyát:

Tekintetes Asszonyom! Mélyen elszomorodva kedves és hősi társunk elveszte felett, nagyon nehezünkre esik ezen szomorú hírt, a Tekintetes Asszonynak, így közvetlenül tudomására adni. Az isten vigasztalja meg a pótolhatatlan veszteség felett, és fogadja, kérem, őszinte és mély részvétünket az ezrednek egész tisztikara nevében. Éltet a remény, hogy az Ön fájdalomát, melyet a megboldogult Józsi fia halála felett érez, némileg enyhíteni fogja azon körülmény, hogy őt Ő Felsége, közvetlenül! hősi halála előtt hadi ékítménnyel ellátott érdemkeresztel tüntette ki azon bátorságáért, melyet az ellenséggel szemben tanúsított. A megboldogult elesett a Milovác-nál vívott csatában, folyó hó 20. ahol el is lett temetve Kedves társunknak sirja ott fekszik, szép helyen, a Milovác-on keresztül vezető országot mentén. Az ő magán iratait, és a nála talált pénzüsszeget elküldtük Brčkára (Armeé Etappen-Kommando.) Dudovac, 1914. XI. 24. Kiváló tisztelettel: Petrovics, a II. batalion parancsnoka.

**Dr. Wollheimer József nagylelkű adománya.** A megyei Vörös Kereszt Egylet zombori kórházának igazgató főorvosává dr. Wollheimer Józsefet választotta meg s részére tiszteletdíjul havi 500 koronát szavazott meg. Ezt az összeget azonban dr. Wollheimer szép levél kíséretében vissza ajándékozta a Vörös Keresztnek, kijelentvén, hogy az egylet kórházában díjtalanul fogja ellátni az orvosi teendőket. A nagylelkű tett nem szorul dicséretre.

**Gazdátlan állatok.** A főkapitány közhírré teszi, hogy december 5-én Veszelinovits Milorád tb. főszolgabíró az utcán egy kis fehér, him foxterrier kutyát talált. A kutya szeme fölött fekete folt van. A tulajdonos átveheti a nevezett főszolgabírónál, III. ker., Eötvös-körut 9. szám alatt. Szintén mint gazdátlan jószág a városházához került még december 1-én két liba. A tulajdonos jelentkezék a rendőrségnél; mert ellenkező esetben december 20-án délelőtt 9 órakor a libákat elárverezik.

## Színház.

Szerdán Bródy Miksa és Martos Ferencnek „Szibill” című három felvonásos nagy operettje harmadszori előadásán alig néhány ember volt jelen. A közönség részéről tanúsított e részvétlenség hatása meglátszott szereplő színészeinken a játék végéig. Az előadás ennél-fogva nem állott az előző két előadás színvonalán.

Szomorj Emilnek „Böském” című három felvonásos nagy operettje csütörtökön került először bemutatásra. A szereplők játéka sok helyütt bizonytalan, ingadozó volt. E daraból itt nálunk is csak akkor lesz „nagy sláger operette,” ha több próba után jobban mennek a táncok és a karmesternek jobban sikerül énekeseit fegyelmelni. A jó igyekezet meg volt ugyan — ezt el kell ismernünk — no de ez nem elég a sikerhez még akkor sem, ha slá-

ger operettéről van is szó. A bővebb méltatást e darabnak második előadására hagyjuk.

„A kis király” péntek esti harmadszori előadása jó volt. Juhász Margit, Szigethy Irén, Gáspár Jenő, Parlagi Béla nagy tetszést arattak.

## IRODALOM.

SCHÖN ADOLF könyv-, papir- és zeneműkereskedésében Zombor (telefon 161.) kapható

az e héten megjelent könyvujdonságok:

Mikszáth Almanach 1915. év . . . . .	2—	K
Kincses Kalendárium 1915. év . . . . .	2—	„
Szomaházy István: Hellerné . . . . .	1—	„
Boross M.: A kék hattyu . . . . .	3—	„
Lagerlöf Selma: Liljesrona otthona . . . . .	4—	„
Handel Mazzetti Enrica: Játsszótársak . . . . .	2—	„
F. Sarcey: Páris ostroma III. kiadás . . . . .	2—	„
Williamson C. N. és A. M.: Az erdők fia . . . . .	2:40	„
Vécsey Jankovich Lujza: Keressük a boldogságot . . . . .	1:20	„

*Modern könyvtár:*

432—33. H. Hoffmannsthal: Fizián halála. Erkély jelenet. Fordította Franyó Zoltán . . . . .	—40	„
434—436. Heine Henrik: Firenzei éjszakák. Ford. Balla Ignác . . . . .	—60	„
437—38. Kálnoki Izidor: Háborus tréfák . . . . .	—40	„

*Ölcső könyvtár:*

1755—59. I. Vilmos német császárnak és porosz királynak kilencven válogatott írása. Ford. Supka Géza dr. . . . .	1—	„
--	----	---

144—\*—38

## HIRDETÉSEK.

### Hirdetmény.

A Ferencz-csatorna Részvénytársulat Mérnöki Hivatala közhírré teszi, hogy folyó hó 20-án délután 2 órakor a Bezdán sebesfoki felvigyázó épületnél nyilvános árverésen eladja a sebesfoki erdejében kijelölt 13 drb 21 cm.-től, 62 cm.-ig vastag egészséges talponálló

**t ö l g y f á k a t,**

amely fák különösen szerszám fának alkalmasak.

Zombor, 1914. december 11-én.

A mérnöki hivatal főnöke  
**Jolánkai Vilmos s. k.**  
főmérnök.



### Szén és vágottfa eladás!

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy raktáron tartok **elsőrendű hazai, valamint porosz szenet, kokszot, brikettet és felvágott tűzifát**, melyet mérsékelt napi áron kis és nagy mennyiségben telefon vagy szóbeli megrendelésre házhoz szállítok.

**GYULAI OSZKÁR** SZÁLLÍTÓ,  
Rákóci-ut 2. sz. 174—\*—9 Telefonszám 6.

